

**НАЦІОНАЛЬНИЙ ЮРИДИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
імені ЯРОСЛАВА МУДРОГО**

Кафедра кримінального процесу

**ПРОГРАМА
НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ**

**«МІЖНАРОДНЕ СПІВРОБІТНИЦТВО ПІД ЧАС КРИМІНАЛЬНОГО
ПРОВАДЖЕННЯ»**

Рівень вищої освіти – другий (магістерський) рівень

Ступінь вищої освіти – магістр

Галузь знань – 08 «Право»

Спеціальність – 081 «Право»

Спеціалізація – «Прокуратура та кримінальна юстиція»

Статус дисципліни – за вибором студента

Рік набору – 2021-2022

Програма навчальної дисципліни «Міжнародне співробітництво під час кримінального провадження» для студентів другого (магістерського) освітньо-кваліфікаційного рівня галузі знань 08 «Право» спеціальності 081 «Право» спеціалізації «Прокуратура та кримінальна юстиція» Інституту прокуратури та кримінальної юстиції. Харків: Нац. юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого, 2021. с.

Розробники:

Зуєв Володимир Вікторович – асистент кафедри кримінального процесу, кандидат юридичних наук;

Крицька Ірина Олександрівна – асистент кафедри кримінального процесу, кандидат юридичних наук;

Лазукова Оксана Володимирівна – асистент кафедри кримінального процесу, кандидат юридичних наук.

Гарант освітньої програми:

Капліна Оксана Володимирівна – завідувач кафедри кримінального процесу, доктор юридичних наук, професор

Затверджено на засіданні кафедри кримінального процесу
протокол від « » _____ 2021 року № ____

Завідувач кафедри
кримінального процесу

О. В. Капліна

Оглав

1. Вступ.....	4
2. Опис навчальної дисципліни	10
3. Зміст програми навчальної дисципліни	10
4. Ресурсне забезпечення навчальної дисципліни	19
4.1. Форми організації освітнього процесу та види навчальних занять	19
4.2. Самостійна робота здобувачів вищої освіти	19
4.3. Освітні технології та методи навчання	20
4.4. Форми педагогічного контролю та система оцінювання якості сформованих компетентностей за результатами засвоєння навчальної дисципліни.....	20
4.5. Навчально-методичне та інформаційне забезпечення навчальної дисципліни	20

1. Вступ

1. 1. Мета та завдання навчальної дисципліни.

Метою навчальної дисципліни «Міжнародне співробітництво під час кримінального провадження» полягає у поглибленні й конкретизації знань з питань здійснення міжнародного співробітництва під час кримінального провадження; опануванні науковими підходами щодо системного вирішення дискусійних теоретико-прикладних питань, що пов'язані із міжнародним співробітництвом під час кримінального провадження; набутті навичок вільної орієнтації у системі національного та міжнародного законодавства, що регулює порядок надання міжнародного співробітництва у кримінальному провадженні та навичок щодо здійснення його окремих форм.

Завданнями вивчення навчальної дисципліни відповідно до її знаннєвої компоненти і дидактичної структури є:

- поглиблене вивчення норм національного кримінального процесуального законодавства в частині правового регулювання порядку здійснення міжнародного співробітництва під час кримінального провадження;
- ознайомлення з міжнародними двосторонніми чи багатосторонніми договорами з питань надання міжнародної правової допомоги під час кримінального провадження;
- усвідомлення механізму міжнародних зносин компетентних державних органів під час здійснення міжнародного співробітництва у кримінальному провадженні;
- набуття навичок узагальнення практики Європейського суду з прав людини, виокремлення його правових позицій та застосування її при прийнятті рішень під час реалізації різних форм міжнародного співробітництва;
- набуття навичок здійснення аналізу комплексного нормативно-правового регулювання питань здійснення міжнародного співробітництва у кримінальному провадженні та застосування методів герменевтики з метою усунення колізій, прогалин, неузгодженостей у правовому регулюванні;
- опанування технологією прийняття кримінальних процесуальних рішень

та складання процесуальних документів під час здійснення міжнародного співробітництва у кримінальному провадженні.

1.2. Статус дисципліни в структурі освітньо-професійної програми – за вибором студента

1.3. Місце навчальної дисципліни у структурі освітньо-професійної програми:

а) навчальна дисципліна «Міжнародне співробітництво під час кримінального провадження» належить до циклу кримінально – правових дисциплін;

б) при вивченні дисципліни «Міжнародне співробітництво під час кримінального провадження» використовуються знання, отримані з наступних дисциплін: «Теорія держави і права», «Логіка», «Юридична деонтологія», «Кримінальний процес», «Кримінальне право», «Конституційне право», «Криміналістика», «Міжнародне право», «Практикум зі складання процесуальних документів у кримінальному провадженні», «Досудове розслідування кримінальних правопорушень», «Теорія і практика кримінального процесуального доказування».

1.4. Предметні компетентності здобувача вищої освіти, сформовані в результаті освоєння навчальної дисципліни:

ПК – 1. Знання особливостей правового регулювання процедури здійснення міжнародного співробітництва під час кримінального провадження.

ПК – 2. Знання та розуміння термінології, що вживається у сфері міжнародного співробітництва під час кримінального провадження.

ПК – 3. Знання та розуміння міжнародно-правових стандартів та механізмів забезпечення загально визнаних норм і принципів міжнародного права у контексті захисту прав людини, вміння їх застосовувати під час міжнародного співробітництва у кримінальному провадженні.

ПК – 4. Знання та розуміння прецедентної практики Європейського суду з прав людини у сфері міжнародного співробітництва під час кримінального провадження, вміння використовувати правові позиції у правозастосовній

діяльності.

ПК – 5. Уміння правильно тлумачити та застосовувати норми кримінального процесуального законодавства, що регулюють порядок здійснення міжнародного співробітництва під час кримінального провадження, з урахуванням надбань сучасної юридичної техніки та герменевтики.

ПК – 6. Знання науково-практичних проблем, що виникають під час міжнародного співробітництва у сфері кримінального судочинства, розуміння основних доктринальних і практичних підходів до їх вирішення.

ПК – 7. Знання та розуміння принципів міжнародного співробітництва та особливостей їх застосування під час здійснення кримінального провадження.

ПК – 8. Розуміти та аналізувати етапи розвитку теоретичних, законодавчих та практичних аспектів міжнародного співробітництва під час кримінального провадження.

ПК – 9. Знання та розуміння специфіки окремих форм міжнародного співробітництва під час кримінального провадження.

ПК – 10. Знання сутності та порядку надання міжнародної правової допомоги при проведенні процесуальних дій.

ПК – 11. Знання порядку виконання запиту про міжнародну правову допомогу на території України та підстав відмови у його виконанні.

ПК – 12. Знання та розуміння процедури проведення процесуальних дій в рамках надання міжнародної правової допомоги, які потребують спеціального дозволу.

ПК – 13. Знання процедури оскарження рішень, дій, бездіяльності органів державної влади, їх посадових чи службових осіб, пов'язаних із наданням міжнародної правової допомоги на території України.

ПК – 14. Знання особливостей процесуального статусу суб'єктів надання міжнародної правової допомоги у сфері кримінального судочинства.

ПК – 15. Знання та розуміння механізмів забезпечення прав особи при наданні міжнародної правової допомоги у кримінальному провадженні.

ПК – 16. Знання та розуміння підстав і порядку видачі особи, яка вчинила

кримінальне правопорушення (екстрадиції), та відмови у її видачі (екстрадиції).

ПК – 17. Знання умов та порядку перейняття кримінального провадження від компетентних органів іноземних держав та підстав, що унеможливають таке перейняття.

ПК – 18. Знання та розуміння умов, порядку та наслідків передання кримінального провадження компетентному органу іншої держави.

ПК – 19. Знання і розуміння процедури визнання та виконання вироків судів іноземних держав та міжнародних судових установ.

ПК – 20. Знання умов, підстав і порядку передачі засуджених осіб та їх прийняття для відбування покарання.

ПК – 21. Знання порядку вирішення питання про передачу осіб, засуджених судами України, для відбування покарання в іноземних державах.

ПК – 22. Знання особливостей правового статусу міжнародних організацій, що функціонують у сфері боротьби зі злочинністю та здійснюють співробітництво у правоохоронній сфері.

ПК – 23. Знати та розуміти організацію роботи прокуратури та судів щодо міжнародного співробітництва у кримінальному провадженні.

ПК – 24. Знання та розуміння механізму вирішення юридичних колізій у правовому регулюванні кримінальних процесуальних відносин у сфері міжнародного співробітництва.

ПК – 25. Здатність формувати власну правову позицію, аргументувати та доказово її репрезентувати.

1.5. У результаті освоєння навчальної дисципліни здобувач вищої освіти повинен демонструвати наступні результати навчання:

РНС НД– 1.1. Демонструвати знання особливостей та перспектив розвитку правового регулювання процедури здійснення міжнародного співробітництва під час кримінального провадження.

РНС НД – 1.2. Демонструвати знання генези міжнародного співробітництва під час кримінального провадження та періодизації історії міжнародного співробітництва у сфері боротьби зі злочинністю.

РНС НД – 1.3. Демонструвати знання та розуміння термінології, що вживається у сфері міжнародного співробітництва під час кримінального провадження.

РНС НД – 1.4. Демонструвати знання та розуміння міжнародно-правових стандартів та механізмів забезпечення загальновизнаних норм і принципів міжнародного права у контексті захисту прав людини, вміння їх застосовувати під час міжнародного співробітництва у кримінальному провадженні.

РНС НД – 1.5. Демонструвати знання та розуміння прецедентної практики Європейського суду з прав людини у сфері міжнародного співробітництва під час кримінального провадження, уміння використовувати правові позиції у правозастосовній діяльності.

РНС НД – 1.6. Здатність продемонструвати знання та розуміння принципів міжнародного співробітництва та особливостей їх застосування під час здійснення кримінального провадження.

РНС НД – 1.7. Здатність розуміти та аналізувати детермінанти розвитку теоретичних, законодавчих та практичних аспектів міжнародного співробітництва під час кримінального провадження.

РНС НД – 1.8. Демонструвати знання та розуміння специфіки окремих форм міжнародного співробітництва під час кримінального провадження.

РНС НД – 2.1. Демонструвати знання сутності та порядку надання міжнародної правової допомоги під час проведення процесуальних дій.

РНС НД – 2.2. Здатність продемонструвати знання та розуміння механізмів забезпечення прав особи при наданні міжнародної правової допомоги у кримінальному провадженні.

РНС НД – 2.3. Демонструвати знання процедури оскарження дій, рішень, бездіяльності органів державної влади, їх посадових чи службових осіб, пов'язаних із наданням міжнародної правової допомоги.

РНС НД – 2.4. Демонстрування знання особливостей процесуального статусу суб'єктів надання міжнародної правової допомоги у сфері кримінального судочинства.

РНС НД – 2.5. Демонструвати знання щодо юридичної сили доказів, отриманих під час надання міжнародної правової допомоги у кримінальному провадженні.

РНС НД – 2.6. Здатність продемонструвати знання та розуміння засад, підстав і порядку видачі особи, яка вчинила кримінальне правопорушення (екстрадиції), а також підстав і порядку відмови у видачі (екстрадиції).

РНС НД – 2.7. Демонструвати розуміння ролі двосторонніх, багатосторонніх договорів та міжнародно-правових актів при здійсненні видачі особи, яка вчинила кримінальне правопорушення (екстрадиції).

РНС НД – 2.8. Продемонструвати знання та розуміння нормативного змісту процесуальних гарантій захисту прав особи, щодо якої вирішується питання про видачу (екстрадицію).

РНС НД – 2.9. Демонструвати знання підстав і порядку застосування до затриманої особи тимчасового та екстрадиційного арешту.

РНС НД – 3.1. Демонструвати знання умов та порядку перейняття кримінального провадження від компетентних органів іноземних держав.

РНС НД – 3.2. Демонструвати знання та розуміння умов, порядку та наслідків передання кримінального провадження компетентному органу іншої держави.

РНС НД – 3.3. Продемонструвати знання і розуміння процедури визнання та виконання вироків судів іноземних держав та міжнародних судових установ.

РНС НД – 3.4. Здатність продемонструвати знання умов, підстав і порядку передачі засуджених осіб та їх прийняття для відбування покарання.

РНС НД – 3.5. Демонструвати знання порядку вирішення питання про передачу осіб, засуджених судами України, для відбування покарання в іноземних державах.

РНС НД – 3.6. Розуміти організацію роботи прокурора щодо міжнародного співробітництва у кримінальному провадженні.

РНС НД – 3.7. Розуміти організацію роботи суду щодо міжнародного співробітництва у кримінальному провадженні.

РНС НД – 3.8. Демонструвати знання особливостей правового статусу міжнародних організацій, що функціонують у сфері боротьби зі злочинністю та здійснюють співробітництво у правоохоронній сфері.

2. Опис початкової дисципліни

Найменування показників	Галузь знань, спеціальність, рівень освіти	Дидактична структура навчальної дисципліни	
		денна форма навчання	заочна форма навчання
Кількість кредитів - 4,0	Галузь знань – 08 «Право»	За вибором студента	За вибором студента
Модулів – 3	Спеціальність – 081 «Право»	Рік підготовки: 1-2	Рік підготовки:
		семестр	семестр
Загальна кількість годин - 120	Спеціалізація – «Прокуратура та кримінальна юстиція»	1-3	
	Рівень освіти – другий (магістерський)	Лекції	Лекції
		год.	
		Практичні заняття	Практичні заняття
		год.	
		Самостійна робота	Самостійна робота
		год.	
Тижневих годин для денної форми навчання: аудиторних – 2-4, самостійної роботи студента – 2-4		Види контролю: поточний контроль; підсумковий контроль знань (залік)	Види контролю: поточний контроль; підсумковий контроль знань (залік)

3. Зміст програми навчальної дисципліни

Модуль 1. Загальні положення міжнародного співробітництва під час кримінального провадження

Поняття та сутність міжнародного співробітництва під час кримінального провадження.

Предмет навчальної дисципліни «Міжнародне співробітництво під час кримінального провадження». Змістовно-логічний взаємозв'язок навчальної дисципліни «Міжнародне співробітництво під час кримінального провадження»

з навчальними дисциплінами «Кримінальний процес», «Кримінальне право», «Конституційне право», «Криміналістика», «Міжнародне право».

Поняття, сутність та ознаки міжнародного співробітництва під час кримінального провадження.

Співвідношення понять «міжнародне співробітництво під час кримінального провадження», «міжнародно-правова допомога», «міжнародна співпраця у кримінальному провадженні».

Гене́за міжнародного співробітництва у сфері кримінального судочинства. Періодизація історії міжнародного співробітництва у сфері боротьби зі злочинністю. Міжнародне співробітництво в період із давніх часів до 18 століття. Міжнародне співробітництво в галузі боротьби зі злочинністю в епоху абсолютизму: XVIII – початок XIX століття. Міжнародне співробітництво у кримінальних провадженнях в період із початку XIX – початок XX століття. Міжнародне співробітництво в сфері боротьби зі злочинністю у XX столітті: 1919 – 1945 та 1945 – 1990 роки. Міжнародне співробітництво під час кримінального провадження на стику XX – XXI століть, сучасний стан та перспективи розвитку правового регулювання.

Транснаціональна злочинність, міжнародний тероризм, кіберзлочинність, корупція як сучасні виклики, що обумовлюють необхідність удосконалення правового регулювання та форм міжнародного співробітництва.

Правова основа міжнародного співробітництва під час кримінального провадження. Особливості нормативного регулювання міжнародного співробітництва під час кримінального провадження. Класифікація нормативно-правових актів, що регулюють міжнародне співробітництво під час кримінального провадження. Міжнародні багатосторонні та двосторонні договори у сфері міжнародного співробітництва під час кримінального провадження. Угода про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони (Розділ III. Юстиція. Свобода. Безпека.). Міжвідомчі договори про міжнародне співробітництво під час

кримінального провадження.

Міжнародно-правові стандарти та прецедентна практика Європейського суду з прав людини щодо міжнародного співробітництва у кримінальному провадженні та дотримання прав осіб, що залучаються до сфери міжнародного співробітництва під час кримінального провадження.

Конституційно-правові основи міжнародного співробітництва під час кримінального провадження. Нормативно-правові акти України, які складають правову основу міжнародного співробітництва під час кримінального провадження.

Принципи міжнародного співробітництва під час кримінального провадження.

Поняття принципів міжнародного співробітництва (суверенна рівність держав, визнання та дотримання прав і свобод людини і громадянина, незастосування сили або загрози застосування сили, невтручання у внутрішні справи, недоторканність кордонів, територіальна цілісність, мирне врегулювання суперечок, pactasuntservanda) та їх застосування під час міжнародного співробітництва у сфері кримінального судочинства.

Принципи, зафіксовані в міжнародних договорах України про надання правової допомоги під час кримінального провадження (законність, добровільність співробітництва, дотримання суверенітету і безпеки договірних країн, забезпечення правового захисту учасників процесу на території договірних країн, пріоритет національних інтересів, дотримання учасниками договірних відносин прав і інтересів третіх країн, взаємність у виконанні запитів за відсутності міжнародного договору).

Загальні засади кримінального провадження та особливості їх реалізації під час міжнародного співробітництва.

Форми міжнародного співробітництва, передбачені національним законодавством. Поняття, види та загальна характеристика форм міжнародного співробітництва під час кримінального провадження: міжнародна правова допомога у кримінальному провадженні; видача осіб (екстрадиція); перейняття

кримінального провадження; визнання та виконання вироків іноземних судів та передача засуджених осіб.

Модуль 2. Міжнародна правова допомога під час проведення процесуальних дій та видача особи, яка вчинила кримінальне правопорушення (екстрадиція)

Поняття, обсяг та порядок надання міжнародної правової допомоги під час проведення процесуальних дій.

Уповноважені (центральні) органи та компетентні органи як суб'єкти надання міжнародної правової допомоги. Центральний орган України під час надання міжнародної правової допомоги. Міжвідомче співробітництво в рамках надання міжнародної правової допомоги. Дипломатичні представництва та консульські установи в механізмі надання міжнародної правової допомоги. Інтерпол та Євроюст як суб'єкти надання міжнародної правової допомоги.

Запит про міжнародну правову допомогу, його зміст та форма. Додатки до запиту. Особливості вимог до запиту у випадках проведення процесуальних дій, які потребують спеціального дозволу. Погодження запиту із прокурором. Порядок розгляду запиту уповноваженим (центральним) органом. Повідомлення про результат розгляду запиту уповноваженим (центральним) органом. Наслідки виконання запиту в іноземній державі. Допустимість доказів, отриманих під час надання міжнародної правової допомоги.

Порядок надання міжнародної правової допомоги під час кримінального провадження уповноваженим (центральним) органом. Розгляд запиту іноземного компетентного органу про міжнародну правову допомогу. Прийняття рішення стосовно надання міжнародної правової допомоги уповноваженим (центральним) органом. Випадки прийняття рішення за запитом виключно центральним органом України. Підстави відмови (відкладення) виконання запиту іноземного компетентного органу про міжнародну правову допомогу. Порядок виконання запиту (доручення) про міжнародну правову допомогу уповноваженим (центральним) органом на

території України. Порядок виконання процесуальних дій, які потребують спеціального дозволу. Особливості участі представника компетентних органів запитуючої держави при проведенні за запитом процесуальних дій. Завершення процедури надання міжнародної правової допомоги.

Порядок вручення документів від компетентного органу іноземної держави.

Тимчасова передача особи для участі у проведенні процесуальних дій під час надання міжнародної правової допомоги. Гарантії прав, свобод і законних інтересів особи, яка тимчасово передана.

Проведення допиту в режимі відео- або телефонної конференції під час надання міжнародної правової допомоги: випадки, учасники, процесуальний порядок.

Розшук, арешт і конфіскація майна на підставі запиту про міжнародну правову допомогу.

Особливості контрольованої поставки як процесуальної дії в рамках надання міжнародної правової допомоги.

Особливості здійснення прикордонного переслідування.

Порядок виклику особи, яка перебуває за межами країни, для участі у процесуальних діях в рамках міжнародної правової допомоги. Гарантії прав, свобод і законних інтересів особи, яка викликається для участі у процесуальних діях на території України.

Підстави, порядок створення та правові основи діяльності спільних слідчих груп.

Оскарження дій, рішень, бездіяльності органів державної влади, їх посадових чи службових осіб, пов'язаних з наданням міжнародної правової допомоги, як гарантія захисту прав осіб, які залучені до міжнародного співробітництва. Відшкодування завданої шкоди та витрат, пов'язаних із наданням міжнародної правової допомоги на території України.

Поняття і порядок видачі особи, яка вчинила кримінальне правопорушення (екстрадиція).

Особливості нормативного регулювання видачі (екстрадиції): конституційно-правові та міжнародно-правові основи.

Європейська конвенція про видачу правопорушників, Додатковий та Другий додатковий протокол до Європейської конвенції про видачу правопорушників.

Юридичні та фактичні підстави здійснення екстрадиції. Засади здійснення екстрадиції у Європейській конвенції про видачу правопорушників: «nonbisinidem», правило *ad hoc* та інші.

Центральний орган України щодо видачі особи (екстрадиції), його повноваження. Порядок підготовки документів та направлення запитів. Клопотання про видачу особи в Україну: вимоги до форми та змісту; додатки до клопотання. Порядок та строк направлення клопотання про видачу особи.

Права особи, видача якої запитується. Межі кримінальної відповідальності виданої особи. Участь захисника, законного представника, перекладача в процедурі видачі (екстрадиції) особи.

Особливості затримання особи, яка вчинила кримінальне правопорушення за межами України.

Тимчасовий арешт: строк тимчасового арешту; порядок розгляду клопотання прокурора про застосування тимчасового арешту; рішення слідчого судді за результатами розгляду клопотання прокурора про застосування тимчасового арешту, порядок їх апеляційного оскарження.

Екстрадиційний арешт: строк екстрадиційного арешту; порядок розгляду клопотання прокурора про застосування екстрадиційного арешту; рішення слідчого судді за результатами розгляду клопотання прокурора про застосування екстрадиційного арешту, порядок їх апеляційного оскарження. Застосування запобіжного заходу, не пов'язаного із триманням під вартою, для забезпечення видачі особи на запит іноземної держави; наслідки його порушення. Припинення тимчасового арешту або запобіжного заходу. Зарахування строку тримання виданої особи під вартою.

Спрощений порядок видачі осіб з України

Підстави відмови в екстрадиції. Громадянство як підстава відмови у видачі особи. Гарантії особи, якій надано статус біженця, особи, яка потребує додаткового захисту, або якій надано тимчасовий захист в Україні, при вирішенні питання про видачу.

Порядок оскарження рішення про видачу (екстрадицію) особи.

Підстави відстрочки передачі особи. Фактична передача особи.

Витрати, пов'язані з вирішенням питання про видачу особи іноземній державі.

Модуль 3. Кримінальне провадження у порядку перейняття. визнання та виконання вироків іноземних судів та передача засуджених осіб. Організація роботи прокурора та суду щодо міжнародного співробітництва у кримінальному провадженні. Співробітництво у правоохоронній сфері.

Особливості кримінального провадження в порядку перейняття.

Європейська конвенція про передачу провадження у кримінальних справах.

Порядок і умови перейняття кримінального провадження від іноземних держав. Клопотання компетентних органів інших держав про перейняття кримінального провадження. Порядок розгляду клопотання про перейняття кримінального провадження. Неможливість перейняття кримінального провадження.

Порядок здійснення кримінального провадження, що перейняте від іншої держави.

Порядок і умови передання кримінального провадження компетентному органу іншої держави. Зміст та форма клопотання про передання кримінального провадження іншій державі. Наслідки передання кримінального провадження компетентному органу іншої держави.

Тримання під вартою особи до отримання запиту про перейняття кримінального провадження.

Визнання та виконання вироків іноземних судів.

Форма та зміст запиту уповноваженого (центрального) органу іноземної держави про виконання вироку суду іноземної держави. Порядок розгляду запиту про виконання вироку суду іноземної держави. Особливості виконання в Україні вироків судів іноземних держав, ухвалених заочно.

Передача засуджених осіб.

Конвенція про передачу засуджених осіб та Додатковий протокол до неї.

Підстави розгляду питання про передачу засуджених осіб і їх прийняття для відбування покарання.

Умови передачі засуджених осіб і їх прийняття для відбування покарання.

Порядок і строки вирішення питання про передачу осіб, засуджених судами України, для відбування покарання в іноземних державах. Повідомлення про заміну або скасування вироку суду України щодо громадянина іноземної держави.

Порядок розгляду запиту (клопотання) про передачу громадянина України, засудженого судом іноземної держави, для відбування покарання в Україні.

Розгляд судом питання про приведення вироку суду іноземної держави у відповідність із законодавством України.

Організація виконання покарання щодо переданої засудженої особи.

Повідомлення про зміну або скасування вироку суду іншої держави.

Витрати, пов'язані з передачею засудженої особи.

Визнання та виконання вироків міжнародних судових установ.

Міжнародні організації, що функціонують у сфері боротьби зі злочинністю; співробітництво у правоохоронній сфері.

Організація Об'єднаних Націй як організація у сфері боротьби зі злочинністю. Генеральна Асамблея ООН та ЕКОСОП. Комісія з попередження злочинності та кримінального правосуддя як функціональний орган ЕКОСОП: її функції. Спеціалізовані заклади ООН у сфері попередження злочинності.

Євроюст. Інтерпол. Європол. Бюро по координації боротьби з організованою злочинністю та іншими небезпечними видами злочинів на

території СНД. Їх компетенція та функції.

Статут Міжнародної організації кримінальної поліції – Інтерполу. Цілі та принципи діяльності Інтерполу. Структура Міжнародної організації кримінальної поліції (Інтерпол): Генеральна асамблея, Виконавчий комітет, Генеральний секретаріат, Національне центральне бюро, Радники. Структура Генерального секретаріату: Кабінет Генерального секретаря, Служба безпеки та відділи (їх підвідділи).

Робочий апарат Національного центрального бюро в Україні (Укрбюро Інтерполу в Україні). Структура, завдання та функції Укрбюро Інтерполу в Україні. Радники Укрбюро Інтерполу в Україні.

Міжнародний розшук фізичних осіб каналами Інтерполу. Повноваження НЦБ Інтерполу при міжнародному розшуку осіб. Підстава та порядок міжнародного розшуку осіб за запитом правоохоронного органу, надісланого до НЦБ Інтерполу в Україні. Вимоги до запитів НЦБ Інтерполу про міжнародний розшук осіб.

Порядок використання можливостей Інтерполу та особливості взаємодії НЦБ Інтерполу в Україні з правоохоронними органами зарубіжних держав під час вжиття оперативно-розшукових заходів та слідчих дій з окремих категорій кримінальних правопорушень.

Створення Європейського поліцейського відомства (Європол). Відмінність у принципах, структурі, повноваженнях та напрямках діяльності Європолу в порівнянні з Інтерполом.

Канали комунікації під час співробітництва у правоохоронній сфері для обміну оперативною (даними, які можуть бути корисні при роботі з конкретними злочинами, злочинцями або злочинними групами) і загальною інформацією (дані по злочинним мережам, тенденціям і схемам незаконної торгівлі). Регіональні і субрегіональні бази даних.

Створення спільних слідчих груп. Організації спільних розслідувань. Роль та функції офіцерів зв'язку взаємодії в правоохоронній сфері з органами охорони правопорядку і урядовими установами приймаючої

держави. Дипломатичні місії іноземних держав, що мають таких представників в Україні. Місії України за кордоном, у яких задіяні вітчизняні офіцери зв'язку.

4. Ресурсне забезпечення навчальної дисципліни

4.1. Форми організації освітнього процесу та види навчальних занять

Формами організації освітнього процесу під час викладання навчальної дисципліни є навчальні заняття; самостійна робота, практична підготовка, контрольні заходи.

Видами навчальних занять під час викладання навчальної дисципліни є лекції; практичні заняття, семінарське заняття, індивідуальне заняття, консультації.

4.2. Самостійна робота здобувачів вищої освіти

Змістом та призначенням самостійної роботи студентів є:

- опанування знаннями з навчальної дисципліни,
- набуття навичок розв'язання практичних завдань,
- усвідомлення тенденцій розвитку юридичної науки з питань міжнародного співробітництва під час кримінального провадження.

Форми самостійної роботи студентів:

- виконання домашніх завдань;
- робота в інформаційних мережах;
- есе за вузькоспеціальною проблематикою;
- створення портфоліо начального курсу та його презентація;
- розробка кейсів;
- підготовка колекцій документів, матеріалів тощо;
- підготовка тематичних презентацій;
- підготовка та публікація наукових статей, тез тощо;
- написання рефератів;
- анотування правових позицій Європейського суду з прав людини;
- переклад рішень Європейського суду з прав людини;

- узагальнення правозастосовної практики;
- вирішення тестів.

4.3. Освітні технології та методи навчання

Освітні технології, які застосовуються під час викладання навчальної дисципліни:

- проблемне навчання,
- аудіо-візуальні технології (презентації; демонстрування навчальних фільмів).

Методи навчання, що застосовуються під час викладання навчальної дисципліни:

- традиційні: розповідь-пояснення, вирішення кейсів, тестування, узагальнення, складання процесуальних документів.
- інноваційні: прес-конференція, відео-конференція, дискусія, гра-практикум, ілюстрація, демонстрація.

4.4. Форми педагогічного контролю та система оцінювання якості сформованих компетентностей за результатами засвоєння навчальної дисципліни

Видами поточного контролю знань студентів є: колоквіум та розв'язання практичних завдань.

Підсумки педагогічного контролю проставляються в відомості і є підставою для заліку. Якщо студент протягом семестру за підсумками поточного контролю не виконав план навчальної дисципліни, то він залік не отримує.

4.5. Навчально-методичне та інформаційне забезпечення навчальної дисципліни

1. Нормативно-правові акти.

1. Конституція України: прийнята на п'ятій сесії Верховн. Ради України 28.06.1996 р. № 254к/96-ВР. Відомості Верховної Ради України. 1996. №30. Ст. 141.

2. Кримінальний процесуальний кодекс України: 13.04.2012 р. № 4651-VI. Відомості Верховної Ради України . 2013. № 9-10, № 11-12, № 13. Ст.88.
3. Статут Організації Об'єднаних Націй і Статут Міжнародного Суду. [Електронний ресурс]. – Режим доступу :http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/995_010.
4. Статут Ради Європи. [Електронний ресурс]. – Режим доступу :http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/994_001.
5. Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод та Протоколи №№ 1, 2, 4, 6, 7, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 14-bis до неї. [Електронний ресурс]. – Режим доступу :http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/995_004.
6. Загальна декларація прав людини. [Електронний ресурс]. – Режим доступу :http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/995_015.
7. Міжнародний пакт про громадянські і політичні права. [Електронний ресурс]. – Режим доступу :http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/995_043.
8. Віденська конвенція про дипломатичні зносини. [Електронний ресурс]. – Режим доступу :http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_048.
9. Віденська Конвенція про консульські зносини. [Електронний ресурс]. – Режим доступу :http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_047.
10. Європейська конвенція про взаємну допомогу у кримінальних справах від 20.04.2959 р.. [Електронний ресурс]. – Режим доступу :http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_036
11. Додатковий Протокол до Європейської конвенції про взаємну допомогу у кримінальних справах від 17.03.1978 р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу :http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_037.
12. Другий додатковий протокол до Європейської конвенції про взаємну допомогу у кримінальних справах від 8.11.2001 р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу :http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/994_518.
13. Конвенція ООН про статус біженців від 28.07.1951 р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу : http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_011.
14. Конвенція ООН проти катувань та інших жорстоких, нелюдських або

таких, що принижують гідність, видів поведження і покарання від 10.12.1984 р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу : http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/995_085.

15. Конвенція Організації Об'єднаних Націй про боротьбу проти незаконного обігу наркотичних засобів і психотропних речовин від 20.12.1988 р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу : http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/995_096.

16. Конвенція про попередження злочину геноциду та покарання за нього від 09.12.1948 р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу : http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_155.

17. Конвенція про правову допомогу і правові відносини у цивільних, сімейних та кримінальних справах від 22.01.1993 р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу : http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/997_009.

18. Конвенція про правову допомогу та правові відносини у цивільних, сімейних та кримінальних справах від 07.10.2002 р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу : http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/997_619.

19. Конвенція Ради Європи про відмивання, пошук, арешт та конфіскацію доходів, одержаних злочинним шляхом від 08.11.1990 р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу : http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/995_029.

20. Конвенція, що скасовує вимогу легалізації іноземних офіційних документів від 05.10.1961 р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу : http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/995_082.

21. Європейська конвенція про видачу правопорушників від 13.12.1957 р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу : http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_033.

22. Додатковий протокол до Європейської конвенції про видачу правопорушників від 15.10.1975 р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу : http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_034.

23. Другий додатковий протокол до Європейської конвенції про видачу правопорушників від 17.03.1978 р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу

:http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_035.

24. Європейська конвенція про міжнародну дійсність кримінальних вироків від 28.05.1970 р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу :http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/994_341.

25. Європейська конвенція про передачу провадження у кримінальних справах від 15.05.1972 р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу :http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/994_008.

26. Конвенція про передачу засуджених осіб від 21.03.1983 р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу :http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/994_025

27. Додатковий протокол до Європейської Конвенції про передачу засуджених осіб від 18.12.1997 р.[Електронний ресурс]. – Режим доступу :http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/994_335.

28. Міжнародна конвенція про боротьбу із захопленням заручників від 17.12.1979 р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу : http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/995_087.

29. Мінімальні стандартні правила поводження з в'язнями від 30.08.1955 р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу : http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/995_212.

30. Постанова Кабінету Міністрів України від 30.09.1992 № 555 «Про вступ України до Інтерполу».

31. Постанова Кабінету Міністрів України від 25.03.1993 № 220 «Про Національне центральне бюро Інтерполу».

32. Інструкція про порядок використання правоохоронними органами можливостей НЦБ Інтерполу в Україні у попередженні, розкритті та розслідуванні злочинів, затверджена спільним наказом МВС, СБУ, ДМС, Генпрокуратури, Держприкордону, ДПА від 09.01.1997 № 3/1/2/5/2/2.

33. Інструкція про порядок виїзду конвойних груп МВС у службові відрадження за кордон для приймання за межами України осіб, які перебувають під вартою, затверджена наказом МВС від 14.05.2009 № 217.

34. Наказ МВС України № 968 від 29.11.2018 р. «Про затвердження Інструкції про порядок направлення представників Національного центрального бюро Інтерполу до Міжнародної організації кримінальної поліції – Інтерпол». URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/en/z1447-18?lang=uk>

35. Щодо застосування конвенцій про правову допомогу та правові відносини у цивільних, сімейних та кримінальних справах [Електронний ресурс] : лист Міністерства юстиції України від 21.01.2006р. № 26-53/7. – Режим доступу : http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/v53_7323-06.

2. Підручники, навчальні посібники, монографії, статті тощо

Основні:

1. Кримінальний процес : підруч. /за заг. ред. О. В. Капліної, О. Г. Шило. - Харків : Право, 2018. - 584 с.

2. Кримінальний процесуальний кодекс України. Наук.-практич.коментар: у 2 т. Т.1/ О.М. Бандурка, Є.М. Блажівський, Є.П. Бурдоль та ін.; за заг.ред. В.Я. Тація, В.П. Пшонки, А.В. Портнова. Харків: Право, 2012. - 768 с.

3. Кримінальний процесуальний кодекс України. Наук.-практич.коментар: у 2 т. Т.2/Є.М. Блажівський, Ю.М. Грошевий, Ю.М. Дьомін та ін.; за заг.ред. В.Я. Тація, В.П. Пшонки, А.В. Портнова.Харків: Право, 2012. 664 с.

4. Збірник міжнародних договорів України про правову допомогу у кримінальних справах. Багатосторонні договори. – Київ, «Фенікс». – 2006. – 800 с.

5. Гавриш Т. С. Теорія та практика міжнародної правової допомоги в кримінальних справах (проблеми сучасного співробітництва України): Монографія / Т. С. Гавриш. – Х.: Право, 2006. – 192 с.

6. Грошевий Ю. Допит у рамках міжнародного співробітництва: окремі аспекти [Текст] / Ю. Грошевий, І. Тітко // Вісник Національної академії прокуратури України. – 2010. – № 4. – С. 11-15.

7. Дроздов О. М. Екстрадиція в кримінальному судочинстві України: проблеми теорії і практики [Текст] / О. Дроздов // Вісник прокуратури. – 2010. – №11. – С. 49-60.

8. Зуєв В. В. Кримінальні процесуальні гарантії прав особи при міжнародному співробітництві під час кримінального провадження : монографія / В. В. Зуєв. – Х. : ТОВ «Оберіг», 2017. – 204 с.

9. Нестеренко С.С. Міжнародно-правовий захист прав людини при здійсненні екстрадиції: монографія / С.С. Нестеренко. – Одеса: Фенікс, 2011. – 192 с.

10. Смирнов М.І. Інститут взаємної правової допомоги у кримінальних справах: сучасний стан та перспективи розвитку: Монографія. – Одеса: Фенікс, 2006. – 242 с.;

Додаткові:

1. Ахтирська Н. М. Європейські стандарти щодо видачі осіб, які вчинили кримінальне правопорушення [Текст] / Н. Ахтирська // Бюлетень Міністерства юстиції України. — 2014. — № 12. — С. 138 — 143.

2. Ахтирська Н. М. Міжнародне співробітництво під час визнання і виконання вироків судів іноземних держав в Україні [Електронний ресурс] / Н. М. Ахтирська // Держава і право. Юридичні і політичні науки. - 2014. - Вип. 65. - С. 214-220. - Режим доступу:http://nbuv.gov.ua/UJRN/dip_2014_65_33.

3. Бойцов А.И. Выдача преступников. – СПб.: Издательство Р. Асланова «Юридический центр Пресс», 2004. – 795 с.

4. Быкова Е.В., Выскуб В.С., Хайруллина Г.А. Развитие института международного сотрудничества в сфере уголовного судопроизводства в рамках СНГ: монография. – М.: Юрлитинформ, 2012. – 296 с.

5. Васильев Ю.Г. Институт выдачи преступников (экстрадиция) в современном международном праве. – Москва: Современная экономика и право, 2003. – 320 с.

6. Волеводз А.Г. Правовоерегулирование новых направлений международного сотрудничества в сфере уголовного процесса. – Москва.: ООО Издательство «Юрлитинформ», 2002. – 528 с.

7. Выскуб В.С. Отказ в выдаче для уголовного преследования или исполнения приговора: монография. – М.: Юрлитинформ, 2013. – 152 с.

8. Гавриш Т. С. До питання щодо організаційно-правових форм міжнародного співробітництва у галузі правової допомоги в кримінальних справах [Електронний ресурс] / Т. С. Гавриш // Вісник Хмельницького інституту регіонального управління та права. - 2003. - № 3-4. - С. 252-258. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Unzap_2003_3-4_47.

9. Гавриш Т. С. Кримінально-процесуальні аспекти міжнародного співробітництва України у галузі надання правової допомоги в кримінальних справах [Електронний ресурс] / Т. С. Гавриш // Вісник Хмельницького інституту регіонального управління та права. - 2002. - № 4. - С. 128-131. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Unzap_2002_4_26.

10. Зуєв В. В. Порядок проведення процесуальних дій при наданні міжнародної правової допомоги як гарантія забезпечення прав особи / В. В. Зуєв // Юрист України. – Х. – 2013. - №3(24). – С. 75-82;

11. Зуєв В. В. Процесуальний порядок видачі осіб, які вчинили кримінальне правопорушення (екстрадиція), як гарантія забезпечення прав осіб / В. В. Зуєв // Науковий вісник Ужгородського національного університету. – 2014. - Випуск 24, Том 4. – С. 87-90.

12. Конограй Н. Повноваження спільних слідчих груп у міжнародному співробітництві під час кримінального провадження [Електронний ресурс] / Н. Конограй // Вісник Національної академії прокуратури України. - 2015. - № 4. - С. 99-105. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Vnapu_2015_4_17.

13. Крупцов А.А. Выдачальцы, совершившие преступление: учебно-практическое пособие / Крупцов А.А., Моисеев Е.Г., Чучаев А.И. – Москва: Проспект, 2011. – 144 с.

14. Лукашук И.И., Наумов А.В. Выдача обвиняемых и осужденных в

международномуголовном праве: Учебно-практическоепособие. – Москва: РоссийскийЮридическийИздательскийДом, 1998. – 160 с.

15. Натура А.И., Пихов А.Х-А. Международноесотрудничество в сфереуголовногосудопроизводства: организационно-правовыеосновы, процессуальный порядок и формывзаимодействия. Учебно-практическоепособие. – Москва: Издательство «Юрлитинформ», 2007. – 136 с.

16. Обушенко О. М. Правові засади міжнародного співробітництва у кримінальній процесуальній та оперативно-розшуковій діяльності в сучасних умовах [Електронний ресурс] / О. М. Обушенко // Бюлетень Міністерства юстиції України. - 2014. - № 11. - С. 128-136. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/bmju_2014_11_35.

17. Овчинский В.С. Интерпол (в вопросах и ответах). – Москва: ИНФРА-М, 2001. – 320 с.

18. Пашковський М.І. Міжнародне співробітництво у кримінальному судочинстві: Навч. метод. посібн. // Одеська національна юридична академія. – Одеса: Фенікс, 2007. – 120 с.

19. Пашковський М.І. Міжнародне співробітництво у кримінальному провадженні: навч.-метод. посібник / М.І. Пашковський, А.В. Підгородинська, В.К. Волошина – 2-е вид., допов. та переробл.– Одеса: Фенікс, 2016. – 140 с.

20. Пашковский Н. И. Понятие и предмет международнойправовойпомощи по уголовнымделам / Н. И. Пашковский [Электронный ресурс]. – Режим доступа : <http://inter.criminology.onua.edu.ua/?p=3438>.

21. Пиріг Н. М. Екстрадиція за кримінальним процесуальним кодексом України та практичні проблеми її реалізації / Н. М. Пиріг // Наше право. – 2013. – № 11. – С. 66–72.

22. Ромашев Ю.С. Международноеправоохранительное право / Ю.С. Ромашев. – М. : Норма : ИНФА-М, 2012. 368 с.

23. Сафаров Н.А. Передача лиц Международному уголовному суду и институт экстрадиции // Московский журнал международного права. 2003. -

№2. – С. 150-167;

24. Смирнов М.І. Застосування іноземного кримінально-процесуального права при наданні взаємної правової допомоги по кримінальних справах // Підприємництво, господарство і право. – 2004. - №1. - С. 109-112;

25. Смирнов М.І. Інститут взаємної правової допомоги по кримінальних справах: концепція удосконалення // Підприємництво, господарство і право. – 2004. – 2004. - № 7. – С. 125-128;

26. Смирнов М. І. Особливості і процедурні питання провадження процесуальних дій за допомогою відеоконференцзв'язку у сфері міжнародного співробітництва [Електронний ресурс] / М. І. Смирнов // Вісник Хмельницького інституту регіонального управління та права. - 2004. - № 3. - С. 210-214. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Unzap_2004_3_37.

27. Старжинський В.С., Старжинський С.В., Хотенець П.В. Інтерпол. Міжнародна організація кримінальної поліції: Навчальний посібник/ Старжинський В.С., Старжинський С.В., Хотенець П.В. - Харків: Бурун Книга, 2006. - 112 с.

28. Табалдиева В.Ш. Международное сотрудничество в сфере уголовного судопроизводства: Учебное пособие. – М.: Издательство МПСИ; Воронеж: Издательство НПО «МОДЭК», 2004. – 192 с.

29. Фрич В. І. Проблемні питання міжнародного співробітництва під час видачі осіб, які вчинили кримінальне правопорушення (екстрадиції) [Електронний ресурс] / В. І. Фрич // Наше право. - 2015. - № 1. - С. 80-84. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Nashp_2015_1_16.

30. Черноус Ю. М Суб'єкти міжнародного співробітництва під час кримінального провадження [Електронний ресурс] / Ю. М. Черноус // Південноукраїнський правничий часопис. - 2013. - № 1. - С. 193-197. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Pupch_2013_1_63.

3. Інтернет-ресурси:

1. <http://court.gov.ua/> – Судова влада України (офіційний портал);

2. <http://rada.gov.ua/> – Верховна Рада України
3. <http://www.ccu.gov.ua/> – Конституційний Суд України;
4. <http://www.scourt.gov.ua/> – Верховний Суд України;
5. <http://sc.gov.ua/> – Вищий спеціалізований суд з розгляду цивільних і кримінальних справ.
6. www.gp.gov.ua/ – Генеральна прокуратура України;
7. <https://nabu.gov.ua/> – Національне антикорупційне бюро України;
8. <http://www.mvs.gov.ua/ua/> – Міністерство внутрішніх справ України;
9. <http://www.reyestr.court.gov.ua/> – Єдиний державний реєстр судових рішень;
10. <http://www.echr.coe.int/Pages/home.aspx?p=home> – Європейський суд з прав людини;
11. <https://www.interpol.int/> - Інтерпол;
12. <http://interpol.np.gov.ua> - Департамент Інтерполу та Європолу в Україні;
13. <http://www.eurojust.europa.eu/Pages/home.aspx> - Євроюст.